
Réponses

Représente le nombre d’entrée par n. Entrée Sortie

Le nombre d’entrée augmente de 1 chaque fois.
+ 1

1 2

Le nombre de sortie augmente de 3 chaque fois.
+ 1

2 5

Cela signifie que l’expression qui représente
+ 1

8

le nombre de sortie contient 3n.
+ 1

11

‘ 5 14
Substitue plusieurs valeurs à n dans 3n,

puis cherche une régularité.

Chaque valeur a 1 de plus que le
nombre de sortie selon la table de
valeurs plus haut. Donc, le nombre de
sortie a 1 de moins que chaque valeur.

Donc, le nombre de sortie est 3n — 1.

La table de valeurs montre comment 3n — 1 est relié à n.

Entrée Sortie

1 2=3x1—1
Une autre façon de résoudre ce problème consiste à

2 5 3 >< 2 — 1
remarquer que chaque nombre de sortie a 1 de moins

3 8 = 3 < 3
qu’un multiple de 3.

4 11 = 3x4—1•
Donc, le nombre de sortie est 3 X n — 1, ou 3n — 1.

5 14=3x5—1
Cette table de valeurs montre comment 3n — 1

n 3Xn—1
est relié à n.

.

À ton tour

I. Transcris chacune de ces tables de valeurs, puis remplis-les.
Explique comment le nombre de sortie est relié au nombre d’entrée.

Entrée Sortie Entrée Sortie Entrée Sortiea) x 2x b) m ïO —m c) p 3p+5

1 1 1
2 2 2
3 3 3
4 4 4
5 s 5

5m 1,3n = 3(1) = 3

5m = 2,3n = 3(2) = 6

5m = 3,3n = 3(3) = 9

5m = 4,3n = 3(4) = 12

5m 5,3n = 3(5) = 15
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